

Годъ 54-й.

Суббота, 9-го Ноября.

1891 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ
—въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявлений.



№



87.

Подписанная цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей; на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15
коп. съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ. Часть офиціальная. Объ изданіи вѣдомостей.—Движеніе по службѣ.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечественная хро-
ника.—Олонецкая лѣтопись. Г. Петрозаводскъ. Горизонтъ воды въ Онежскомъ озерѣ. Цѣны на предметы продовольствія. Замерзаніе водъ и пути со-
общенія. Крестьянинъ поэтъ-самоучка. Базарные дни въ г. Каргополѣ. Телеграммы. Разныя извѣстія.—Иностранныя извѣстія.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Олонецкій губернаторъ, д. с. с.
Веселкинъ, принимаетъ лицъ,
имѣющихъ къ нему дѣло, еже-
дневно, во всяко время: въ при-
сутственные дни—съ 10- часовъ
утра, а по праздникамъ—послѣ
обѣдни.

ОБЪЯВЛЕНИЕ ОБЪ ИЗДАНИИ ОЛОНЕЦКИХЪ ГУБЕРНСКИХЪ ВѢДОМОСТЕЙ ВЪ 1892 ГОДУ.

„Олонецкія Губернскія Вѣдомости“ въ
будущемъ 1892 году — пятьдесятъ пятомъ
со времени ихъ основанія,—будутъ издаваться
по прежней программѣ и выходить по два
раза въ недѣлю.

„Губернскія Вѣдомости“ содержать два
отдѣла—офиціальный и неофиціальный.

Офиціальная часть заключаетъ въ себѣ:
постановленія правительства и распоряженія
губернскаго начальства, подлежащія ко всес-
общему свѣдѣнію и исполненію по губерніи;
награды и перемѣны по службѣ чиновниковъ
по всѣмъ вѣдомствамъ; постановленія город-
скихъ думъ; объявленія присутственныхъ
мѣстъ по правительственнымъ, судебнѣмъ

и полицейскимъ дѣламъ; публикaciя о тор-
гахъ, подрядахъ, продажѣ имѣній и проч.
Въ семь отношеній „Губернскія Вѣдомости“
составляютъ продолженіе Сенатскихъ Вѣдо-
мостей и считаются газетою офиціальною,
замѣнѧя въ нѣкоторыхъ случаяхъ особые
указы и предписанія губернскаго начальства.

Въ составъ части неофиціальной вхо-
дятъ:

I. *Отечественная хроника:* важнѣйшія со-
битія въ нашей политической, экономиче-
ской и общественной сфере; извѣстія изъ
столицъ и разныхъ губерній.

II. *Олонецкая лѣтопись:* описанія обще-
ственныхъ и народныхъ торжествъ; замѣча-
тельныя подвиги нашихъ согражданъ на
пользу общую; некрологи разныхъ лицъ; на-
блюдение погоды и чрезвычайныя явленія въ
природѣ; время вскрытия и замерзанія рѣкъ
и озеръ; состояніе и устройство путей соо-
щенія; движеніе судоходства и пароходства;
торговые обороты на ярмаркахъ; общіе уловы
рыбы и дичи и отправкѣ ихъ въ разные пункты
сбыта; общіе успѣхи добыванія разныхъ
промышленныхъ и сельско-хозяйственныхъ
продуктовъ; о ходѣ крестьянского и земскаго
дѣла и питейно-акцизной промышленности
въ губерніи; библиографический указатель
отдѣльныхъ сочиненій и журнальныхъ ста-
тей, касающихся Олонецкой губерніи; извѣстія
объ ученыхъ изслѣдованіяхъ, произво-
дящихся въ краѣ и пр. Полнота современ-
ной лѣтописи нашего провинціального быта
зависитъ отъ участія самихъ жителей нашей
губерніи, и потому всякая корреспонденція

изъ городовъ и уѣзовъ будетъ принята ре-
дакціею съ живѣйшою благодарностью.

III. *Земская хроника:* постановленія зем-
скихъ учрежденій Олонецкой губерніи; от-
четы земскихъ управъ и проч.

IV. *Исторические материалы и изслѣдо-
ванія Олонецкаго края:* старинные истори-
ческие и юридические акты; описание истори-
ческихъ событий, относящихся къ нашей
мѣстности: городовъ, монастырей, церквей и
разныхъ памятниковъ древности; біографіи
замѣчательныхъ лицъ и т. п.

V. *Географія, топографія и статистика:*
описаніе територіи Олонецкой губерніи въ
географическо-топографическомъ и промыш-
ленномъ отношеніяхъ; полная статистичес-
кая картина цѣлаго края и отдѣльныхъ
мѣстностей, какъ-то: городовъ, уѣзовъ, вол-
остей, приходовъ, селеній, фабрикъ, заво-
довъ и проч.

VI. *Этнографія:* общественный и частный
бытъ мѣстного населенія; обычаи, повѣрья,
преданія; памятники народной словесности
и письменности.

VII. *Общеполезныя сведения:* по сельско-
му и домашнему хозяйству, промышленности
и народному здоровью.

VIII. *Заграничныя извѣстія:* Общее обозрѣ-
ніе политическихъ событий. Извѣстія изъ
разныхъ государствъ о главнѣйшихъ явлені-
яхъ въ политическомъ мірѣ.

IX. *Частныя объявленія:* о разныхъ пред-
метахъ, печатаемыя по умѣренной таксѣ.

Всѣ статьи и письма должны быть адресованы въ редакцію Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей, въ Петрозаводскъ. — За статьи интересныя, хорошо изложенные, редакція охотно будетъ давать вознагражденія.

Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскъ, прилагается сверхъ того 1 руб.

Подписчиковъ, проживающихъ въ уѣздахъ, редакція просить обозначать, чрезъ который станъ уѣзда или на которую почтовую станцію слѣдуетъ доставлять имъ газету.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ самой редакціи, въ уѣздахъ — у уѣздныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

При подпискѣ выдается билетъ.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

Производство въ чины.

Указомъ правительствующаго сената, по департаменту герольдіи, отъ 14-го октября 1891 года за № 96, произведены, за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ:

Въ титуларные совѣтники — акцизный надзиратель III участка Лодейнопольского уѣзда, коллежский секретарь Робертъ Рейшахъ — съ 1 июня 1891 года.

Въ коллежские секретари — губернскій секретарь Евгений Перфильевъ — съ 27 июля 1888 года.

Указами правительствующаго сената, по департаменту герольдіи, отъ 23-го октября 1891 года за № 101 и 103, произведены, за выслугу лѣтъ, въ слѣдующіе чины, со старшинствомъ:

По Олонецкой духовной семинаріи.

Въ статскіе совѣтники — преподаватель, коллежскій совѣтникъ Федоръ Милотворскій — съ 23 ноября 1890 года.

Въ коллежские совѣтники — преподаватель, надворный совѣтникъ Дмитрій Ягодкинъ — со 2 сентября 1890 года.

По Олонецкой губерніи:

Въ надворные совѣтники — коллежские ассесоры: врачъ при Петрозаводской губерн-

ской земской больнице Георгій Роммъ — съ 25 декабря, Петрозаводскій полиціймайстеръ Павелъ Станишевскій — съ 18 октября, помощникъ Повѣнѣцкаго уѣзднаго исправника Дмитрій Чепраковъ — съ 28 августа 1890 года.

Въ коллежские ассесоры — дѣлопроизводитель врачебнаго отдѣленія губернскаго правленія титуларный совѣтникъ Николай Шкалинъ — съ 24 июля 1890 года.

Въ титуларные совѣтники — коллежскіе секретари: дѣлопроизводители губернскаго правленія: Владіміръ Мегорскій — съ 5 октября 1890, Михаилъ Лебедевъ — съ 24 июля 1891, пристава уѣзда: Олонецкаго: 1 стана, Алексій Петровскій — съ 4 октября, 2 стана, Александръ Потемкинъ — съ 1 сентября 1890, Вытегорскаго, 1 стана, Александръ Говердовскій — съ 27 марта 1891, младшій помощникъ правителя канцеляріи губернатора Виталій Кенорѣцкій — съ 15 августа 1890 года.

Въ коллежские секретари — губернскіе секретари: помощникъ Лодейнопольскаго уѣзднаго исправника Григорій Стасюковъ — съ 29 октября 1890, пристава уѣзда: Петрозаводскаго, 1 стана, Александръ Тѣраевичъ — съ 21 января 1886, Каргопольскаго, 2 стана, Алексій Троицкій — съ 17 февраля 1891, Лодейнопольскаго, 2 стана, Александръ Троицкій — съ 30 июля 1890, Петрозаводскій городской приставъ Николай Пришивицкій — съ 15 апреля 1891, помощникъ дѣлопроизводителя губернскаго правленія Николай Свацкій — съ 13 сентября 1889, Лодейнопольскаго уѣзднаго полицейскаго управлія: секретарь Павелъ Вѣляевъ — съ 24 января, бывшій непремѣнныи засѣдатель Иванъ Губаревскій — съ 9 марта 1891, полицейскій надзиратель г. Вытегры Николай Казанскій — съ 19 декабря 1890, помощникъ Петрозаводскаго городскаго пристава Алексій Грошниковъ — съ 21 февраля 1891, столонаачальникъ Пудожскаго уѣзднаго полицейскаго управлія Александръ Замошскій — съ 14 августа 1890 года.

Въ губернскіе секретари — коллежскіе регистраторы: начальники тюремъ: Петрозаводской, Федоръ Ивановъ — съ 9 июня 1891, Вытегорской, Николай Ошевенскій — съ 18 декабря 1890, помощникъ дѣлопроизводителя губернскаго правленія, Владіміръ Рудницкій — съ 11 мая 1889, помощникъ редактора губернскихъ вѣдомостей Иванъ Сперанцевъ — съ 1 февраля, столонаачальникъ Петрозаводскаго уѣзднаго полицейскаго управлія, Константина Гуляевъ — съ 5 мая, канцелярскіе чиновники канцеляріи губернатора: Германъ Петровскій — съ 4 января и Алексій Егоровъ — съ 6 июля 1891 года.

По Олонецкой палатѣ гражданскаго и уголовнаго суда.

Въ надворные совѣтники — судебный приставъ, коллежскій ассесоръ Леонидъ Успенскій — съ 24 марта 1891 года.

Въ коллежскіе ассесоры — секретарь, титуларный совѣтникъ Михаилъ Альбинскій — съ 1 сентября 1890 года.

Въ титуларные совѣтники — секретарь, коллежскій секретарь Александръ Ивановъ — съ 22 января 1891 года.

Въ губернскіе секретари — коллежскіе регистраторы: и. д. судебнаго пристава Василій Ивановъ — съ 23 марта 1890, столонаачальники: Константина Чехонинъ — съ 20 июля 1889, Василій Поповъ — съ 28 июня 1891, архиваріусъ Василій Харитоновъ — съ 21 декабря 1888, писецъ Николай Николаевскій — съ 29 августа 1886 года.

По Олонецкой казенной палатѣ.

Въ коллежскіе ассесоры — младшій бухгалтеръ Петрозаводскаго губернскаго казначейства, титуларный совѣтникъ Иванъ Кудрявцевъ — съ 3 февраля 1891 года.

Въ титуларные совѣтники — бухгалтеръ палаты, коллежскій секретарь Михаилъ Никольскій — съ 8 октября 1890 года.

Въ коллежскіе секретари — губернскіе секретари: помощникъ столонаачальника Сергій Ієбрейнъ — съ 1 февраля, канцелярскіе чиновники: Александръ Гостинчиковъ — съ 23 марта 1891, Павелъ Русановъ — съ 25 июля, Василій Влагообразовъ — съ 6 декабря 1890 года.

Въ губернскіе секретари — коллежскіе регистраторы: помощникъ бухгалтера Василій Носовъ — съ 22 декабря 1890, канцелярскій чиновникъ Александръ Ивановъ — съ 14 мая 1891 года.

По Олонецкой контрольной палатѣ.

Въ коллежскіе ассесоры — журналистъ и архиваріусъ, титуларный совѣтникъ Николай Грунтовъ — съ 11 января 1891 года.

Въ титуларные совѣтники — помощникъ ревизора, коллежскій секретарь Викторъ Ддовкінъ — съ 5 ноября 1890 года.

Въ коллежскіе секретари — губернскіе секретари: помощникъ ревизора Иванъ Морозовъ — съ 12 сентября 1890, канцелярскій чиновникъ Александръ Ильинскій — съ 21 января 1891 года.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По вѣдомству министерства юстиціи.

Приказомъ по вѣдомству министерства

юстиції, отъ 30 октября за № 46, кандидатъ на судебныя должності при прокурорѣ С.-Петербургской судебной палаты, губернскій секретарь Раевскій, назначенъ товарищемъ Олонецкаго губернскаго прокурора.

По вѣдомству губернскаго правленія.

1-го ноября, Вытегорскій уѣздный исправникъ коллежскій совѣтникъ Шелюковъ, согласно прошенію, по растроенному здоровью, уволенъ отъ должности и службы въ отставку, съ предоставлениемъ ему, на основаніи 800 ст. III т. уст. о служ., права носенія въ отставкѣ мундира, послѣдней должностіи присвоеннаго. На должностъ Вытегорскаго исправника перемѣщенъ Каргопольскій уѣздный исправникъ, коллежскій совѣтникъ Качаловъ.

Объявленія.

Вызовъ наслѣдниковъ.

Олонецкой губерніи, Каргопольскій мировой судья 1 участка, на основаніи 1401 и 1402 ст. уст. гражд. суд., вызываетъ наследниковъ къ движимому имуществу, оставшемуся послѣ смерти священника Каргопольской градской Зосимо-Савватіевской церкви о. Стефана Георгіевскаго, предъявить по подсудности права свои на означенное имущество, въ срокъ, установленный 1241 ст. X т. I ч. св. зак. гражд.

Розыски.

Вытегорское полицейское управление публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ утеряннаго Колпинской мѣщанкой Наталіей Степановой Ануфріевой готоваго паспорта, выданнаго ей изъ Колпинскаго мѣщанскаго управлени, Царскосельскаго уѣзда, С.-Петербургской губерніи, въ сентябрѣ мѣсяцѣ 1890 года, за какимъ № неизвѣстно.

Торги.

Въ соединенномъ присутствіи Архангельскаго губернскаго правленія и казенной палаты назначено произвести 30 ноября 1891 года торги, съ переторжкою чрезъ три дня, на поставку въ потребность будущаго 1892 года одежныхъ вещей для ссылочныхъ и пересыльныхъ арестантовъ на сумму приблизительно до 900 руб. и одежныхъ материаловъ для мѣстныхъ тюремныхъ арестантовъ на сумму 672 р. 86 к. Желающіе торговаться, кондиціи по означеному предмету могутъ видѣть въ губернскомъ прав-

леніи кромѣ воскресныхъ и табельныхъ дней съ 10 часовъ утра до 2 пополудни. На торгахъ этихъ будутъ принимаемы и запечатанные заявленія, но послѣднія должны быть доставлены въ присутствіе губернскаго правленія не позже 12 час. дня торга.

Вологодское губернское правленіе сімъ объявляетъ, что въ присутствіи онаго 15-го ноября сего года назначенъ торгъ, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою, на заготовку и поставку въ предстоящую зиму телеграфныхъ столбовъ сосновой породы, для ремонта телеграфной линіи отъ г. Тотмы до Вел. Устюга въ количествѣ 3795. Изъ нихъ 3787 столбовъ длиною 4 саж., толщиною въ верхнемъ отрубѣ 4 вершк. на сумму 4165 руб. 70 к., 4 столба длиною 5 саж., толщиною 5 вер. на 6 руб. 40 к. и 4 столба длиною 4 саж., толщиною 7 вершк. на 11 руб. 20 к. Срокъ поставки столбовъ не позже 15 февраля будущаго 1892 года. Въ вышеозначенное время подрядъ имѣть быть произведенъ посредствомъ совместного употребленія изустныхъ торговъ и запечатанныхъ объявлений. По этому желающіе принять участіе въ изустныхъ торгахъ должны подать о томъ въ присутствіе губернскаго правленія объявление не позже 14 часовъ утра назначенаго для торга дня, съ представлениемъ свидѣтельства торговаго и имущественного залога на третью часть подрядной суммы, а залога денежнаго въ размѣрѣ 5 части подряда. Желающія же участвовать въ торги, посредствомъ запечатанныхъ объявлений, должны написать таковыя по образцу, приложенному къ 144 ст. 1 ч. X т. изд. 1887 г. и при нихъ приложить также торговое свидѣтельство и документы на залоги, въ противномъ же случаѣ, объявленія будутъ признаны недѣйствительными. Торги будутъ производиться на основаніи присланныхъ кондицій и вѣдомости столбамъ. Желающіе видѣть кондиціи и вѣдомость могутъ являться для того въ губернское правленіе во всѣ присутственные дни, въ часы засѣданій.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ Вологодского окружного суда Кирилловъ, живущій въ г. Вологдѣ, 1 ч., по Екатерининской Дворянской улицѣ, въ домѣ Заплатиной, объявляетъ, что 19 декабря 1891 г., въ залѣ засѣданій Вологодского окружного суда съ 10 часовъ утра будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее лицуенному всѣхъ правъ состоянія, бывшему купцу Василію Николаевичу Иконникову, состоящее въ г. Вологдѣ, 2 части, въ Свѣт-

ломъ ряду и заключающееся въ двухъ рядомъ каменныхъ лавкахъ, по липіи рядовъ подъ №№ 13 и 14, съ находящимися въ нихъ полками и прилавками для торговли, на удовлетвореніе гражданскаго иска Грязовецкаго мѣщанина Сергѣя Афанасьевича Соболева, по исполнительному листу Вологодского окружнаго суда, по уголовному отдѣленію, отъ 22 января 1891 г. за № 4039, за уплату остаточныхъ 3880 р. и расходовъ по приведенію решения въ исполненіе 58 р. 66 к. Обѣ лавки оцѣнены 5000 р., но торги начнется съ предложенной за оные суммы, какъ назначенный въ продажу со вторыхъ торговъ и таковыя находятся въ залогѣ у крестьянина Евгения Лодыгина въ суммѣ 2900 р. съ % по 10 на 100, съ 30 марта 1890 г. Одна изъ лавокъ подъ № 14 находится въ арендномъ содѣржаніи у крестьянина Николая Васильева Шабловкина, по нотаріальному договору съ 1 сентября 1889 г. по 1 марта 1892 г. по 240 руб. въ годъ, платежъ которыхъ по 60 р. за 3 мѣсяца впередъ. На продаваемыхъ лавкахъ числится запрещенія, какъ по настоящему иску, такъ и по иску крестьянина Николая Флегонтова Одинцова въ суммѣ 2500 р. и состоять недоимокъ 74 р. 88 коп. и казенныихъ взысканій 218 р. 19 к. Опись лавокъ можно разматривать въ канцеляріи Вологодского окружнаго суда во всѣ присутственные дни.

— Судебный приставъ, состоящій при Новгородскомъ окружномъ судѣ Алексѣй Афанасьевичъ Семиковъ, жит. въ г. Новгородѣ, 2 части, за Федоровскимъ ручьемъ, въ д. мѣ Дорреръ, объявляетъ, что за неплатежъ несостоятельнымъ должникомъ залогодателемъ—статскимъ совѣтникомъ Николаемъ Степановичемъ Петлинскимъ, залогодержателю—отставному генераль-маюру Александру Александровичу Лишеву, по решенію Новгородскаго окружнаго суда 24 июля 1890 г. состоявшему и изложеному въ исполнительному листѣ онаго, выданномъ за № 2980, по второй закладной крѣпости 20000 руб. съ процентами по 6 на 100 въ годъ съ 1 мая 1890 г. по день удовлетворенія, судебныхъ и за веденіе дѣла издережекъ 800 р. 91 к., будетъ 29 января 1892 года, съ 10 час. утра, производиться въ залѣ гражданскаго отдѣленія Новгородскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго заложеннаго Петлинскимъ Лишеву имѣнія, состоящаго въ Валдайскомъ уѣзде, Новгородской губерніи, Боровенской вол., близъ Ник. жел. дороги и заключающагося въ усадьбѣ „Пузырево“ съ землею при оной и пустошахъ, въ количествѣ 794 дес. 515 саж., болѣе, или менѣе, сколько въ натурѣ окажется, со всѣми лѣсами, водами и вся-

каго рода угодьями и строеніями, подробно поименованными въ копії закладной и описахъ, составленныхъ 2—4 мая судебнымъ приставомъ Воиновымъ. Имѣніе это состоить въ залогѣ по первой закладной въ государственномъ дворянскомъ земельномъ банкѣ въ суммѣ 26100 руб. и будетъ продаваться въ общемъ составѣ, съ оцѣночной 49951 руб. суммы, съ каковой и начнется торгъ. Опись, оцѣнку и всѣ бумаги, относящіяся къ сему дѣлу, желающіе могутъ разматривать въ канцеляріи Новгородскаго окружнаго суда.

— Судебный приставъ Череповецкаго окружнаго суда А. Г. Образцовъ, живущій въ г. Череповѣцѣ, по Александровскому просп., въ 35 кварталѣ, въ домѣ подъ № 2, объявляетъ, что имъ 30 января 1892 года, при Череповецкомъ окружномъ судѣ, для удовлетворенія присужденного взысканія въ пользу Череповецкаго купца Александра Иванова Афанасьевы, по второй закладной крѣости, въ суммѣ 3000 р. съ % и издержками, будетъ продаваться съ публичнаго торга во второй разъ недвижимое имѣніе ученаго управительского помощника Ипатія Никаноровича Силантьева, состоящее Новгородской губерніи, въ Череповецкомъ уѣздѣ, Богословской волости, по сельцу Пулову и заключающееся въ землѣ разныхъ угодій въ числѣ 185 дес. 388 саж., изъ коей значительная часть (98 дес. 1074 саж.) подъ пашней, а остальная земля частію подъ сѣнокосомъ (21 дес. 528 саж.) и строевымъ лѣсомъ (11 дес. 730 саж.) и отчасти подъ лѣснымъ выгономъ и подъ усадьбой, съ находящимися на ней деревяннымъ домомъ и усадебно-хозяйственными постройками. Имѣніе это заложено по первой закладной С.-Петербургско-Тульскому поземельному банку въ суммѣ 4500 руб. Такъ какъ означенное имѣніе продается во второй разъ то оно можетъ быть продано и ниже оцѣнки. Продажа начнется въ 10 часовъ утра съ оцѣночной суммы 26559 руб. Опись и оцѣнку имѣнія можно видѣть въ канцеляріи Череповецкаго окружнаго суда до дня продажи.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что согласно требованію С.-Петербургской уѣздной земской управы, за неплатежъ недоимокъ земскаго сбора, въ суммѣ 175 р. 71 к., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе крестьянки Ярославской губерніи, Угличскаго уѣзда, Ульяны Степановой Гричиной. Имѣніе это, заложено крестьянкѣ Сокуровой въ 4000 руб., находится С.-Петербургской губерніи и уѣзда, въ Полюстровскомъ участкѣ при селеніи Исаковки, по

Старопороховской дорогѣ подъ № 2 Б, а по полицейскимъ 1, заключаетъ въ себѣ двухъ-этажной деревянный домъ, безъ фундамента, на деревянныхъ стульяхъ, крытый же лѣзомъ, длины 6 саж., ширины 4 саж., съ досчатою двухъ-этажной постройкою, крытою же лѣзомъ и ветхимъ досчатымъ сараемъ; земли принадлежитъ 1020 кв. саж., оцѣненъ домъ со строеніемъ, въ 1250 руб. и земля въ 510 руб.; но желающіе могутъ предлагать цѣны выше оцѣнки. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 12 декабря 1891 года, съ переторжкою чрезъ три дня, въ 12 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать опись и другія бумаги до продажи сей и публикаціи относящіяся. (3)

Примѣчаніе. При семъ № прилагается особое прибавленіе о сыскѣ лицъ, имѣній и капиталовъ къ № 43 Ломжинскихъ губ. вѣд.

Вице-губернаторъ *Смирновъ*
Секретарь *Богдановичъ*
Редакторъ *Половъ*

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Его Императорское Высочество Великій Князь Михаилъ Николаевичъ, 31-го октября, возвратился изъ Москвы въ С.-Петербургъ.

Для болѣе обстоятельнаго выясненія на мѣстѣ настоящаго положенія продовольственной части и правильнаго употребленія ассигнованныхъ на обеспеченіе народнаго продовольствія значительныхъ средствъ въ Самарской (особенно въ Николаевскомъ и Новоузенскомъ уѣздахъ), Оренбургской и Тобольской губерніяхъ, министерствомъ внутреннихъ дѣлъ командированы съ этой цѣлью въ первыя двѣ губерніи членъ совѣта министра внутреннихъ дѣлъ, тайный советникъ Звегинцевъ, а въ послѣднюю — членъ совѣта, генералъ-лейтенантъ графъ Кутайсовъ. Тайный советникъ Звегинцевъ находится теперь въ Оренбургской губерніи.

Въ Петербургѣ, при главномъ военно-медицинскомъ управлении существуетъ коммі-

сія для снабженія увѣчныхъ вижніхъ воинскихъ чиновъ искусственными конечностями. Въ настоящее время, когда вижніхъ чиновъ, нуждающихся въ искусственныхъ конечностяхъ гораздо меньше, чѣмъ было, принять слѣдующій порядокъ, относительно снабженія ими, если вижніе чины ходатайствуютъ объ этомъ черезъ уѣзднаго воинскаго начальника. Уѣздный воинскій начальникъ, къ которому поступаетъ прошеніе состоящаго въ его вѣдѣніи увѣчнаго или ампутированаго о снабженіи искусственными конечностями, предварительно рапортомъ доносить непосредственно въ комиссію о томъ, что у него имѣется такій-то увѣчный вижній чинъ, просящій о снабженіи его искусственными конечностями. Въ рапорѣ непремѣнно должно быть оговорено, когда именно получено увѣчье, такъ какъ обязательнымъ условіемъ снабженія искусственными конечностями является получение увѣчья въ бытность на службѣ до выхода въ запасъ арміи или въ отставку. Затѣмъ, уѣздный воинскій начальникъ долженъ ожидать уѣдомленія со стороны комиссіи или относительно распоряженія объ освидѣтельствованіи увѣчнаго, или объ отказѣ въ представлении увѣчному просимаго, если комиссія почему-либо не признаетъ это возможнымъ. Если комиссія сдѣлаетъ распоряженіе объ освидѣтельствованіи, то актъ объ этомъ также представляется въ комиссію, которая, затѣмъ уже, назначаетъ воинскому начальнику срокъ прибытія увѣчнаго или ампутированаго къ петербургскому уѣздному воинскому начальнику, обязанному отправить такого вижнаго чина въ Маріинскій пріютъ для увѣчныхъ и ампутированныхъ воиновъ (бывшая слабосильная команда).

31-го минувшаго октября состоялось торжественное собраніе Императорскаго вольнаго экономического общества, въ присутствіи значительнаго числа членовъ и постороннихъ посѣтителей. Собрание открылось, на основаніи устава общества, чтеніемъ письма, при которомъ, въ 1765 году, все подданнѣйше поднесены Императрицѣ Екатеринѣ II планъ и первоначальный уставъ общества. Всемилостивѣйшаго отвѣта Ея Императорскаго Величества и всѣхъ Высочайшихъ грамотъ и рескриптовъ, которыми было удостоено общество до настоящаго времени. Чтеніе Высочайшихъ рескриптовъ выслушано присутствовавшимъ стоя. Затѣмъ, было заявлено о наградахъ, присужденныхъ обществомъ съ 1-го ноября 1890 по 31-е октября 1891 года. Большия золотыя медали присуждены: графинѣ М. К. Потоцкой — за замѣчательную сельско-хозяйственную дѣятельность, и В. А. Морозовой, владѣли-

цѣ тверской мануфактуры, за ея выдающуюся дѣятельность въ дѣлѣ народнаго образованія. Изъ остальныхъ наградъ общества, наибольшее число выдано экспонентамъ, выставлявшимъ свои произведения на устроенныхъ въ прошломъ году выставкахъ существенныхъ плодовъ и овощей и посѣвныхъ сѣяній. На этихъ выставкахъ присуждены отдѣльнымъ экспонентамъ: 2 малыя золотыя, 13 большихъ и 20 малыхъ серебряныхъ, 8 бронзовыхъ медалей и похвальный листъ. Кромѣ названныхъ наградъ, общество за истекшее время выслало еще медали, для присужденія экспонентамъ на выставки: всероссійскую конскую, выставку птицеводства и на цѣлый рядъ провинціальныхъ сельско-хозяйственныхъ выставокъ: феллинского эстонскаго общества, борисоглѣбскую, херсонскую, екатеринославской губернскай земской управы и туркестанскаго отдѣленія Императорскаго русскаго общества садоводства. На всѣ эти выставки, въ общей сложности, обществомъ высланы: 2 малыя золотыя, 10 большихъ и 29 малыхъ серебряныхъ и 23 бронзовыхъ медали. Торжественное собраніе закончилось обозрѣніемъ выставокъ посѣвныхъ сѣяній и продуктовъ пчеловодства, устроенныхъ въ залахъ общества.

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по просьбѣ Хивинскаго Хана, представленной въ прошломъ году туркестанскимъ генераль-губернаторомъ на Высочайшее благовоззрѣніе, Всемилостивѣйше соизволилъ назначить наследникомъ Хивинскаго Хана Асфендіяра-Тюри, четвертаго сына Хана. 28-го августа текущаго года Асфендіяръ-Тюри прибылъ въ Ташкентъ по закаспійской желѣзной дорогѣ, черезъ города Бухару и Самаркандъ, со свитою изъ 50 человѣкъ. Асфендіяръ-Тюри привезъ отъ своего родителя, Мухаммѣдъ-Рахимъ Багадура, письмо къ туркестанскому генераль-губернатору, въ которомъ выражена просьба Хана повергнуть къ стопамъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА безпрѣдѣльную преданность Хана и глубочайшую благодарность за исполненіе его желанія относительно назначенія Асфендіяра-Тюри наследникомъ. 30-го августа состоялся приемъ у генераль-губернатора молодаго наследника Хивинскаго Хана. При приемѣ, Асфендіяръ-Тюри поздравилъ генераль-губернатора съ днемъ Тезоименитства ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА. Вечеромъ, въ тотъ же день, Асфендіяръ-Тюри присутствовалъ со свитою на гуляніи въ городскомъ саду, 1-го сентября обѣдалъ у генераль-губернатора, а 4-го сентября осматривалъ мужскую и женскую гимназіи и семинарію. Асфендіяръ-Тюри—молодой человѣкъ, 20-ти лѣтъ, при-

влѣкательной наружности. Его въ особенности занимаютъ наши войска, и онъ выражаетъ желаніе выучиться русскому языку и русской грамотѣ.

Москва. 28-го октября, торжественно праздновала день двадцатипятилѣтія Бракосочетанія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. Во всѣхъ соборныхъ, монастырскихъ и приходскихъ храмахъ первопрестольной столицы совершены благодарственные молебствія. Съ особою торжественностью совершилось Богослуженіе въ Большомъ Успенскомъ кремлевскомъ соборѣ, гдѣ литургію совершилъ высопреосвященный митрополитъ Иоаннікій, въ сослуженіи столичнаго духовенства, при пѣніи синодального хора пѣвчихъ въ парадныхъ кафтанахъ. Соборъ былъ переполненъ начальствующими лицами столицы, представителями городскихъ сословій и другими почетными лицами военнаго и гражданскаго вѣдомства, а также консулами иностранныхъ державъ и множествомъ молящихся. Въ 11^{3/4} час. къ молебствію въ соборѣ прибылъ изъ Николаевскаго дворца Его Императорское Высочество Августѣйший Московскій Генераль-Губернаторъ Великій Князь Сергій Александровичъ. Ихъ Императорскія Высочества Великая Княгиня Елизавета Федоровна, Великіе Князья Павелъ Александровичъ и Михаилъ Николаевичъ присутствовали на молебствіи въ домовой церкви Александровскаго дворца. Въ 3 часа дня, въ большой залѣ россійского благороднаго собранія, при полномъ его освѣщеніи, совершено торжественное молебствіе передъ св. чудотворною иконою Иверской Божіей Матери и другими чтимыми местными святынями. Торжественные молебствія совершились во всѣхъ государственныхъ и общественныхъ учрежденіяхъ во всѣхъ учебныхъ заведеніяхъ вѣдомства министерства народнаго просвѣщенія, военнаго и Императрицы Маріи; во всѣхъ воинскихъ частяхъ, въ мѣстахъ ихъ расквартированія, послѣ благодарственныхъ молебствій происходили церковные парады. Кромѣ того, молебствія совершины: въ помѣщеніи средне-азіатской выставки и на вокзалахъ рязанской, московско-брестской и николаевской желѣзныхъ дорогъ. На рязанскомъ вокзалѣ, послѣ молебствія, соединенными хоромъ пѣвчихъ и оркестромъ рабочихъ желѣзодорожныхъ мастерскихъ исполненъ народный гимнъ „Боже, Царя храни“, а затѣмъ исполнено нѣсколько музикальныхъ пѣсъ. Москва съ утра разукрасилась флагами, во многихъ окнахъ были выставлены бюсты ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ; вечеромъ городъ былъ роскошно иллюминированъ. Въ большинствѣ магазиновъ столицы торговля не производилась въ теченіе цѣлаго

дня. Отъ общества поощренія трудолюбія, постановившаго, въ ознаменование 25-ти лѣтія Бракосочетанія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ ежегодно 28-го октября выдавать бѣднѣйшимъ жителямъ Москвы 5,000 даровыхъ обѣдовъ; было раздано это количество обѣдовъ въ трехъ народныхъ столовыхъ. (Прав. Вѣстн.)

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 8 ноября.

Наши торговцы цѣны на жизненные продукты увеличиваютъ постепенно, такъ что ржаная мука продаётся теперь уже 14 руб. 50 к. за куль; соразмѣрно съ этимъ, ростуть цѣны и на всѣ прочіе припасы первой потребности. Примѣромъ для нихъ въ этомъ случаѣ, быть можетъ, служать бывшіе прежде въ Олонецкой губерніи голодные годы, когда населеніе страдало отъ неурожая, а торговцы-кулаки въ это время наживали огромные капиталы и, построивши себѣ каменные палаты, зажили припѣвающи. Бѣдные плачутъ, а торговцы радуются...

Его Превосходительство г. Губернаторъ, 7-го сего ноября, пригласилъ къ себѣ хлѣботорговцевъ для возстановленія болѣе нормальныхъ цѣнъ на хлѣбъ. О результатахъ сообщимъ.

Интересно знать: почему же наше земство не открываетъ продажи муки изъ своихъ запасовъ? Открывши продажу земской муки, можно бы удержать торговцевъ отъ чрезмѣрного возвышенія цѣнъ.

Пишущему эти строки хорошо извѣстенъ случай, бывшій въ концѣ 40-хъ или въ началѣ 50-хъ годовъ въ г. Петрозаводскѣ, когда, въ голодный годъ, купцы возвысили цѣны на хлѣбъ до невозможности. Бывшій тогда губернаторъ к—д—кій созвалъ къ себѣ всѣхъ хлѣботорговцевъ и сталъ убѣждать ихъ понизить цѣны; но они отговаривались, что, дескать, „наше дѣло торговое, мы не можемъ...“ Тогда губернаторъ, зная хорошо, что въ этомъ дѣлѣ коноводомъ служить для прочихъ торговцевъ богатый купецъ С—нъ, со строгостью объявилъ ему, что „если съ завтрашняго же дни не будутъ понижены цѣны, тогда онъ, губернаторъ, прикажетъ учинить съ нимъ, С—мъ, расправу на площади“.... Я знаю, сказалъ губернаторъ, что я отвѣчу за это предъ закономъ, но я осушу этимъ слезы многихъ бѣдняковъ и не погрѣшу предъ Богомъ и свою совѣстью“. Выслушавъ такие слова, сказанныя решительно и твердо, торговцы невольно смирились и на другой же день открыли цѣны нормальные.

Тогда нужно было такъ поступить, въ силу необходимости, но въ настоящее время существуетъ законъ, строго карающей алчную наживу торговцевъ.

* *

Горизонтъ воды въ Онежскомъ озерѣ.

Съ 1 октября 1875 года, при спасательной станціи въ городѣ Петрозаводскѣ, производятся наблюденія надъ измѣненіями горизонта воды въ Онежскомъ озерѣ. При поставкѣ футштока, уровень воды былъ оставленъ на нулѣ, выше и ниже которого дѣленіе обозначено въ дюймахъ. Знакомъ + отмѣчалась прибыль воды, а знакомъ — убыль ея противъ горизонта, бывшаго 1-го октября 1875 года. Шестнадцатилѣтнія, за время навигаціи, наблюденія представляютъ положеніе воды въ Онежскомъ озерѣ въ слѣдующемъ видѣ:

Годы:	Мѣсяцы											
	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь	Январь	Февраль	Март
1876	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
1877	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
1878	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
1879	+ 10½	+ 15	+ 15	+ 15	+ 15	+ 15	+ 15	+ 15	+ 15	+ 15	+ 15	+ 15
1880	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
1881	+ 1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
1882	+ 2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
1883	+ 3	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
1884	+ 1½	+ 7	+ 8½	+ 12	+ 11½	+ 9½	+ 6	+ 4½	+ 2	0	— 2	— 4
1885	+ 8	+ 18¼	+ 22	+ 24	+ 23½	+ 25	+ 26	+ 23	+ 20	+ 19	+ 15	+ 12
1886	+ 16	+ 26	+ 27	+ 25	+ 20½	+ 18½	+ 16	+ 15	+ 12	+ 10	+ 8	+ 6
1887	+ 3	+ 6	+ 7	+ 8	+ 9	+ 10	+ 11	+ 12	+ 13	+ 14	+ 15	+ 16
1888	— 6	+ 6	+ 7	+ 8	+ 9	+ 10	+ 11	+ 12	+ 13	+ 14	+ 15	+ 16
1889	— 1	0	— 2	— 3½	— 6½	— 8	— 10	— 12	— 14	— 11	— 8	— 5
1890	— 1	0	— 2	— 3½	— 6½	— 8	— 10	— 12	— 14	— 11	— 8	— 5
1891	— 1	0	— 2	— 3½	— 6½	— 8	— 10	— 12	— 14	— 11	— 8	— 5

Наибольшей убыли вода доходила 1 мая 1877 года и стояла ниже ординара на 25½ дюймовъ. Самый высокій горизонтъ воды былъ 15 июля 1879 года + 33 дюйма. Слѣдовательно, максимальная разность между этими крайними величинами, за 16 лѣтъ (1876—1891 гг.), была 4 ф. 10½ дюйм., или свыше 2 аршинъ.

Обиліе воды замѣчалось:

Въ 1878 году отъ	4½	до 21 дюйма выше ординара.
— 1879	—	— 10½ — 33
— 1880	—	— 3 — 24
— 1881	—	— 4½ — 24
— 1888	—	— 8 — 26
— 1889	—	— 11 — 27

Относительно среднее стояніе воды наблюдалось:

Годы:	Выше ординара:	Ниже ординара:
Въ 1882	—	— + 10 дюйм.
— 1884	—	— + 8 — 5
— 1885	—	— + 12 — 4
— 1886	—	— + 8½ — 8½
— 1887	—	— + 10 — 1½

Замѣчательное мелководье было:

Годы:	Выше ординара:	Ниже ординара:
Въ 1876	—	отъ + 3 дюйм. до — 19 дюйм.
— 1877	—	— " — 1½—25½ —
— 1883	—	— " — 1—11½ —
— 1890	—	— " — 8 —
— 1891	—	— " — 1—10 —

Наибольшее колебаніе уровня воды замѣчалось:

Въ лѣто 1876 года	—	—	до 22½ дюйм.
— 1877	—	—	— 24 —
— 1878	—	—	— 16½ —
— 1879	—	—	— 22½ —
— 1880	—	—	— 21 —
— 1881	—	—	— 19½ —
— 1885	—	—	— 16 —
— 1886	—	—	— 17 —
— 1888	—	—	— 18 —
— 1889	—	—	— 16 —

Болѣе ровное колебаніе уровня воды было:

Въ лѣто 1882 года	—	—	до 13 дюйм.
— 1883	—	—	— 10½ —
— 1884	—	—	— 13 —
— 1887	—	—	— 11½ —
— 1890	—	—	— 14 —
— 1891	—	—	— 11 —

Наблюденія за прошедшія 16 лѣтъ показываютъ, что горизонтъ воды съ начала навигаціи повышался: до июня мѣсяца—въ девять лѣтъ (1876, 1880—1884, 1886, 1889, 1890 гг.), до июля мѣсяца—въ четыре года (1885, 1887, 1888 и 1891 гг.), до августа—въ два (1878 и 1879) года и до сентября—въ одинъ (1877) годъ.

Главные причины, обусловливающія пониженіе и повышеніе уровня воды, зависятъ отъ степени снѣжности зимы и дождливости лѣта. Происходящая отъ таянія снѣга вода, по безчисленнымъ рѣчкамъ и ручьямъ, весною несетсѧ въ Онежское озеро, но значительное количество этой воды теряется чрезъ испареніе, особенно—когда мало бываетъ дождей во время весеннаго половодья. Множество болотъ и озеръ, которыми такъ богато надѣ-

ленъ Пріонежскій край, также значительно поглощаютъ происходящую отъ снѣга воду прежде, нежели она пронесется въ озеро, впадающими въ него ручьями и рѣчками. Соединеніе этихъ условій особенно рѣзко отзыается на уровне воды Онежского озера въ сухое бездождливое лѣто. Что-же касается до воды, теряющейся чрезъ просачивание, то обстоятельство это существуетъ только въ восточной и южной частяхъ Онежской водной системы, потому что здѣсь залегаютъ горныя породы, легко про-

пускающая сквозь себя воду, какъ напр. песокъ, песчаникъ и трещиноватый известнякъ; въ западной и сѣверной частяхъ этой системы встречаются постоянно непроницаемыя водою кристаллическія горныя породы, залегающія непосредственно подъ насосами.

И. И. Б-скій.

Цѣны на предметы продовольствія въ г. Петрозаводскѣ, съ 31 октября по 7-е ноября 1891 г.

Высшая. Низшая.
Р. К. Р. К.

За куль ржаной муки 9 п.

вѣса	-	14	50	-	-
- овса 6-ти п. вѣса	-	7	-	-	-
За пудъ: крупъ гречневыхъ	2	-	-	-	-
- овсяныхъ	2	40	-	-	-
- ячныхъ	2	40	-	-	-
- пшена	2	60	-	-	-
Мяса: свѣжаго	4	-	2	80	-
- соленаго	-	-	-	-	-
Сѣна	-	-	22	-	18
За ведро вина въ 40°	-	7	-	6	-

Замерзаніе водъ и пути сообщенія.

Повѣнецкій уѣздъ, 28-го октября.—По всему Повѣнецкому уѣзду установился санный путь съ 25 октября.

Вытегорскій уѣздъ, 30-го октября.—Онежскій обводный каналъ, рѣки и малыя озера покрылись льдомъ въ періодъ времени съ 17-го по 25 октября. Санній путь установленія съ 25 октября.

Лодейнопольскій уѣздъ, 2-го октября.—По всему уѣзду установленія санный путь, хотя и не совсѣмъ удовлетворительный, по малоснѣжію. Переправа чрезъ рѣку Свирь, при деревнѣ Каномѣ, производится на лошадяхъ и вполнѣ безопасно. Морозу до 3° по Геометру. Послѣднія почты приходомъ своимъ въ г. Лодейное-поле запоздали: С.-Петербургская — на 6 часовъ и Архангельская — на 11 часовъ; Петрозаводская же пришла своевременно.

Олонецкій уѣздъ, 3-го ноября.—Въ теченіи минувшей недѣли стояли значительные морозы. Рѣки и озера покрылись льдомъ, но снѣгу мало и потомуѣда, большою частью, производится на колесахъ.

Крестьянинъ поэтъ-самоучка.—Въ Бережнодубровскомъ погостѣ, Пудожскаго уѣзда, въ церковной оградѣ, при выходѣ изъ теплой Срѣтенской церкви, невольно обра-

щаетъ вниманіе богомольца деревянный, осьмиконечный, намогильный крестъ „самодѣльщина“, окрашенный охрою, съ деревяннымъ же на немъ голубкомъ (голубой краски), тонкорной работы. На крестѣ, черною краскою, положена оригинальная эпитафія, въ стихотворной формѣ, слѣдующаго содержанія *): „Кресту Твоему, Владыко, поклоняюсь, я Тебѣ Господу Богу Моему Иисусу Христу, Сыну Божію, съ раскаяніемъ обращаюсь, при послѣднемъ издыханіи спѣшу, молитву слезну приношу, за великое прегрешеніе прощенія ишу. Пріими мою молитву, не отдай врагу въ ловитву; пошли мнѣ ангела своего, хранителя моего, по мытарствамъ проводителя, всѣ мытарства проведеть, двери райскія найдеть, мнѣсто жизни мнѣ покажеть и, что на судѣ мнѣ будетъ, скажеть. Нынѣ живъ на свѣтѣ, ворочусь къ своимъ дѣткамъ и близкимъ суседемъ. О, милыя мои дѣти и близкіе суседи! много я предъ вами согрѣшилъ, а ни чѣмъ не заслужилъ, прошу у Васъ прощенія, грѣхамъ на избавленіе, и вы, дѣти, меня простите и гнѣва не несите, въ день годины помяните. Писаль не для души спасенія, а вспоминанія; что былъ „75“ лѣтъ старичекъ Егоръ Федоровъ Озерячекъ, изъ д. Новинской привезенъ и на семь мѣстъ погребенъ“. Указанный крестъ съ выписанною эпитафию сдѣланъ при жизни самимъ покойнымъ и похороненнымъ подъ нимъ крестьяниномъ деревни Новинской, Бережнодубровскаго прихода — Егоромъ Федоровымъ Емельяновымъ, по прозванью, Озерячкомъ. Старикъ Емельяновъ умеръ 29 июля 1882 года, вполнѣ по-христіански. Готовясь къ смерти, онъ позвалъ къ себѣ въ домъ мѣстный причтъ, особоровался и самъ отвезъ священника на погость, отстоящей въ 5 верстахъ отъ его деревни. Грамотѣ научился въ 30-хъ годахъ самъ, при помощи проходящихъ и проѣзжающихъ по Архангельскому тракту грамотѣевъ, которые останавливались у нихъ, въ деревнѣ, на отдыхѣ или для перемѣны лошадей **).

*) Мы выписываемъ ее съ буквальною точностью. Знаки препинанія поставлены нами, такъ какъ ихъ совсѣмъ нѣть на крестѣ.

**) Дер. Новинская, въ которой жилъ Емельяновъ расположена на Архангельскомъ почтовомъ трактѣ.

Раскольники, зная природный умъ и начитанность въ „божественныхъ“ книгахъ Емельянова, соблазняли его перейти въ свою вѣру, но онъ строго держался православія и на всѣ просьбы и приманки отвѣчалъ положительнымъ отказомъ. Въ часы досуга Емельяновъ занимался составленіемъ стиховъ, преимущественно духовнаго содержанія. Изъ послѣднихъ, по назидательному содержанію, выдаются стихи, оставленные по смерти, въ рукописи, подъ заглавиемъ: „Книга Богоустроившая“, появившіяся изъ подъ пера, вѣроятно, послѣ прочтенія авторомъ многихъ разнаго рода раскольническихъ цвѣтниковъ и тому подобныхъ произведеній.

К. И. Казанскій.

Базарные дни въ г. Каргополѣ.

Едва-ли кустари такъ часто могутъ сбывать свои произведения еще гдѣ-либо въ Олонецкой губерніи, какъ въ г. Каргополѣ. Здѣсь мѣстное производство всѣхъ продуктовъ получаетъ весьма удобный обмѣнъ въ базарные дни. Послѣдніе бываютъ, по сезону, двухъ родовъ: лѣтніе и зимніе. Характеръ тѣхъ и другихъ базарныхъ дней, по сбыту издѣлій, естественно носить отпечатокъ времени года.

Лѣтніе базары происходятъ исключительно по воскресеньямъ и занимаютъ время отъ Пасхи (съ Фомина воскресенья) до Филиппова заговѣнья (14 ноября). Все, что требуется обывателю весною, лѣтомъ и осенью, можно въ достаточномъ количествѣ найти на базарѣ въ каждое воскресеніе. Здѣсь вы видите колеса, серпы, косы, грабли, телѣги, тарантасы (даже очень изящные, съ откладными кибитками), всевозможного рода корзины, тузы, называемые въ Каргопольскомъ уѣздѣ порошками, ведра, ушаты и множество разнородной деревянной и глиняной посуды. Разумѣется, помимо указанныхъ издѣлій, на базарахъ бываетъ множество рыбы (особенно весною) свѣжей и соленої (морской: сайды, трески, тики, зубатки, палтоса и водлозерской: сиговъ, лещей и др.) и мяса.

Зимніе базары, начинающіеся съ Филиппова поста (15 ноября) и оканчивающіеся

страстною недѣлею великаго поста, происходятъ исключительно по понедѣльникамъ. Въ указанное время понедѣльники всецѣло посвящаются каргополами торгаществу и никакимъ другимъ дѣломъ не бывають заняты. Эти базары, кромѣ обычныхъ съѣстныхъ припасовъ всякаго рода, обращаютъ вниманіе поѣтителя длинной вереницей такъ-называемыхъ каргопольскихъ саней-розвальней, производимыхъ изъ сосновой дранки и весьма удобныхъ для крестьянскаго извоза. Эти сани привозятся для продажи почти на каждый понедѣльникъ въ большомъ количествѣ, особенно тогда, когда начнется перевозъ сельди изъ Архангельской губерніи въ Вологду. Зимніе базары несравненно многолюднѣе и оживленіе лѣтнихъ, да это и вполнѣ естественно, потому что крестьянину свободнѣе заниматься коммерческими дѣлами зимою, нежели лѣтомъ. Особенно многолюдными бываютъ базары по понедѣльникамъ великаго поста. Тогда они носятъ название „сборовъ“, т. е. собраній. Всѣхъ сборовъ семь: первый сборъ—въ понедѣльникъ второй недѣли поста, второй—въ понедѣльникъ третьей недѣли поста и т. д., а послѣдній сборъ—въ великий четвергъ. Первые сборы бываютъ особенно велики. На нихъ съѣзжаются *въ тысячаахъ* *), кромѣ каргополовъ, крестьяне изъ Кирилловскаго, Пудожскаго и Вытегорскаго уѣздовъ—кто для сбыта своихъ сельскихъ произведеній, кто—для закупокъ. На эти же сборы пригоняются для продажи цѣлыми сотни лошадей. Нѣсколько тысячъ пріѣзжихъ перебываетъ за это время на улицахъ и площадяхъ древняго Каргополя! Съ ранняго утра и до темнаго вечера довольно объемистая торговая площадь города запружена народомъ, лошадьми, товарами, балаганами и экипажами: гуль толпы и ржаніе лошадей оглашаютъ воздухъ на далекое пространство...

Кромѣ помянутыхъ базарныхъ дней—по воскресеньямъ и понедѣльникамъ—бываетъ базаръ по четвергамъ, въ теченіи всего года. Главнымъ предметомъ сбыта на этомъ базарѣ служить сѣно, которое привозится сюда въ большомъ изобиліи мѣстными крестьянами. Впрочемъ, этотъ базаръ непроложителенъ: начинается очень рано утромъ, а кончается къ 10 часамъ дня.

К. К-ий.

* См. Олон. Губ. Вѣд. 1877 г. № 22.

ТЕЛЕГРАММЫ
СѢВЕРНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА,
ПОЛУЧАЕМЫЕ РЕДАКЦІЕЮ ГУВЕРН-
СКИХЪ ВѢДОМОСТЕЙ.

4-го ноября 1891 г.

Ялта. Сіамскій принцъ Дамронгъ прибылъ въ Ялту. Когда подошелъ пароходъ „Эрекликъ“, имѣя на гротъ-мачтѣ Сіамскій флагъ, Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ взошелъ на пароходъ и привѣтствовалъ принца. Въ Ливадіи, въ маломъ дворцѣ, принцъ былъ принятъ ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ. Свита принца: малолѣтній племянникъ, морской министръ Дю-Пресси-Ришель, секретарь, переводчикъ и 4 чиновника.

Берлинъ. По частной депешѣ, вчера проѣздомъ прибылъ въ Берлинъ кнізъ Бисмаркъ и былъ встрѣченъ народомъ восторженно. Ожидавшая Бисмарка публика прорвала цѣль полицейскихъ, разрушила барьера и привѣтствовала пѣніемъ, рѣчами, рукоплесканіями; дамы забросали Бисмарка букетами. Бисмаркъ заплакалъ.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

Новое средство противъ сибирской язвы. „Харьк. Губ. Вѣд.“ сообщаютъ, что земскій фельдшеръ Костоглодовъ, практикуя среди больныхъ сибирской язвой, наткнулся на одинъ способъ ея леченія, о которомъ рассказываетъ слѣдующее.

„Въ іюнѣ н. г. я былъ вызванъ въ одинъ изъ хуторовъ, прилегающій къ слободѣ Шандрыголовой для подачи помощи заболѣвшему, у которого оказалась на руку сибирская язва. Такъ какъ я не захватилъ съ собою хирургическихъ инструментовъ, а также нѣкоторыхъ медикаментовъ, которые считаются наиболѣе дѣйствительными при лѣченіи сибирской язвы, то и посовѣтывалъ привезти больного въ приемный пунктъ, чтобы вырѣзать опухоль. А пока я далъ больному въ растворѣ сѣрнокислый хининъ, но такъ какъ хининъ трудно растворимъ въ водѣ, то я добавилъ сѣрную кислоту, которую и велѣлъ пить черезъ часъ; на самую же опухоль я назначилъ примочку изъ сѣрной кислоты въ 2½ % растворѣ. Въ тотъ день больной не пріѣхалъ, а на другой день, когда я осмотрѣлъ язву, то она почернѣла, опухоль начала уменьшаться, тошнота и головная боль прекратилась. Видя хорошие результаты отъ такого лѣченія, я даль-

опять пить сѣрную кислоту, по 15 капель на фунтъ воды, а для примочки ту же кислоту въ растворѣ (30 капель на фунтъ). Больной пилъ лѣкарство 2 дня, кладя примочку, а затѣмъ я далъ для язвы юдоформной мази и она зажила въ нѣсколько дней. Потомъ у меня встѣрѣлось еще нѣсколько случаевъ заболѣванія сибирской язвой, где также была примѣнена сѣрая кислота и результаты были хорошіе—лучше, чѣмъ при другихъ способахъ лѣченія. Вскорѣ я сообщилъ участковому врачу Макухину объ открытомъ мною способѣ лѣченія сибирской язвы. Онъ сначала не повѣрилъ. Но вскорѣ къ нему явился больной сибирской язвой, которому осталось нѣсколько часовъ жизни и который не соглашался на операцию. Тогда г. Макухинъ примѣнилъ мой способъ и больной скоро поправился. Затѣмъ въ моей практикѣ встрѣтилось еще нѣсколько случаевъ заболѣванія сибирской язвой, которыхъ благодаря примѣненному моему способу лѣченія, все окончились благополучно и больные выздоровѣли. Все это заставляетъ меня думать, что мой способъ лѣченія: распаривать сибирскую язву и класть прямочку на язву изъ сѣрной кислоты отъ 30—40 капель на фунтъ воды, пока язва почернѣеть, а потомъ юдоформную мазь или *oі carbolicum, ung hydrar, свинцовую воду*,—довольно радикаленъ и, сопровождаемый питьемъ раствора отъ ¼—1 драхмы сѣрной кислоты на бутылку воды, приводитъ къ излѣченію больнаго“.

(Вол. Г. В.)

„Въ послѣднемъ засѣданіи общества охраненія народнаго здравія сдѣлано, между прочимъ, однимъ докторомъ, весьма любопытное сообщеніе „о питаніи брюшно-тифозныхъ больныхъ“. Издавна питаніе остро-лихорадочныхъ больныхъ сводилось къ самой строгой дієтѣ: сожигаемые внутреннимъ лихорадочнымъ огнемъ, быстро падаю въ своеѣ вѣсѣ, больные, по всѣмъ правиламъ науки, должны были еще голодать, такъ какъ серьезность заболѣванія заставляла врачей быть очень осторожными въ назначеніи пищи, изъ опасенія вызвать осложненія и ухудшенія. Основываясь на опыте, сначала въ прошлу русско-турецкую кампанію, а потомъ во время эпидеміи тифа въ Петербургѣ, проф. Чудновскій прішелъ къ тому заключенію, что больныхъ, находившихся подъ его вѣдѣніемъ, прежде всего нужно хорошо кормить, такъ какъ страшный упадокъ силъ этихъ больныхъ ничего хорошаго не обѣщалъ. Гезультатъ оказался блестящій. Въ настоящее время, желая дать научную основу для усиленнаго питанія остро-лихорадочныхъ больныхъ, проф. Чудновскій предложилъ одному доктору заняться этимъ вопросомъ. Дѣйстви-

тельно сообщенные имъ результаты нокаутизанныхъ диаграммы и кривые температуры, вѣса, прибыли и убыли азота,—все это вмѣстѣ проливаетъ новый свѣтъ на лѣченіе остро-лихорадочныхъ больныхъ; имъ давались: яйца, молоко, мясо,—словомъ, все, что хотѣлъ больной и, притомъ, въ большомъ количествѣ; полученные результаты превзошли всикія ожиданія („Нов. Вр.“).

***Путешествіе въ лодкѣ изъ Стокгольма въ Лондонъ. Одинъ шведскій журналистъ, Удгренъ, предпринялъ морское путешествіе изъ Стокгольма въ Лондонъ на устроенной имъ для этой цѣли особой лодкѣ, длиною въ двѣ съ половиною сажени и шириной въ полтора аршина. Она раздѣлена перегородками на нѣсколько частей, предназначенныхъ для помѣщенія въ нихъ сѣстричъ припасовъ, бѣлья, инструментовъ и другихъ предметовъ, и покрыта съверху палубой, съ небольшимъ отверстиемъ, въ видѣ люка, плотно закрывающимся крышкой. При такомъ устройствѣ лодка можетъноситься по волнамъ и не потонуть ни въ какую бурю. Внутри ея имѣются компасъ и двѣ пары сѣнныхъ веселъ. При спокойномъ состояніи моря, Удгренъ выѣзжаетъ изъ люка и гребетъ веслами, а при сильномъ волненіи ложится во внутрь лодки и закрываетъ люкъ. Онъ выѣхалъ изъ Стокгольма 4 июля и только на двахъ прибылъ въ Калѣ, гдѣ намѣренъ выждать благопріятной погоды, чтобы перейхать въ Англію черезъ Ламаншкій проливъ. Управление лодкой и работа веселами требуетъ большаго напряженія мышцъ. Переѣздъ отъ Стокгольма до Калѣ совершился не безъ препятствій. На третій день своего путешествія отважный пловецъ былъ застигнутъ въ Балтійскомъ морѣ бурею, заставившею его закрыть верхній люкъ и пролежать внутри лодки слишкомъ даѣнадцать сутокъ. Удгрену стоило немалаго труда проѣхать Категатъ, гдѣ сильное теченіе безпрестанно относило его въ сторону. Обогнувъ устья Шельды, онъ прибылъ въ Зюдерзее 15 сентября, а 7 октября достигъ Роттердама. Голландію Удгренъ проплылъ по ея внутреннимъ каналамъ до Тернейнцена, откуда направился въ Остенде и, отдохнувъ тамъ двое сутокъ, прибылъ оттуда въ Калѣ къ утру 6 ноября по новому стилю («Matin»).

(Пр. В.).

*-*Духовое ружье. При неусыпномъ соревнованіи въ наше время изобрѣтателей усовершенствованныхъ боевыхъ оружій, возможно ожидать, что въ ряду ружей новѣйшихъ многообразныхъ системъ займетъ довольно видное мѣсто духовое или, такъ-называемое, „пневматическое ружье“, дѣйствующее напоромъ сжатаго въ дулѣ воздуха.

Сила дѣйствія сжатаго воздуха была известна уже въ древнія времена. Такъ, грекъ Стесибій, жившій еще за сто лѣтъ до Р. Х., изобрѣлъ снарядъ, метавшій камни посредствомъ сжатаго воздуха на весьма дальнія разстоянія. Первое духовое ружье было поднесено Королю Генриху IV, въ 1602 году, французскимъ механикомъ Маренъ Буржуа. Внутренность устройства духовыхъ ружей болѣе или менѣе известна, и послѣдователи Буржуа ограничивались усовершенствованіемъ только виѣшней ихъ формы. Въ XVII столѣтіи, нѣкоторыми изъ оружейниковъ дѣлались попытки примѣненія къ пневматическимъ ружьямъ магазинной системы. Знаменитый французскій физикъ Араго указываетъ въ своихъ запискахъ на изобрѣтенное механикомъ Перро духовое ружье, выбрасывавшее изъ себя „цѣлую струю пуль“, послѣдовательно вылетавшихъ съ такою быстротою, что въ нѣсколько минутъ деревянный щитъ, на пространствѣ около квадратнаго фута, былъ испещренъ вплотную сотнями пуль. Въ послѣднее время, въ заграничныхъ научныхъ изданіяхъ сообщалось немало любопытныхъ свѣдѣній о новомъ ружѣ Жирара, дѣйствующемъ силою расширѣнія газа, впускаемаго въ зарядную камеру въ сгущенномъ капельно-жидкому состояніи. При нынѣшихъ средствахъ техники, духовыя ружья Маренъ-Буржуа могутъ быть, въ свою очередь, доведены до желаемаго совершенства, причемъ на сторонѣ подобнаго оружія окажется выигрышъ въ расходахъ, употребляемыхъ теперь на огнестрѣльные заряды («La Nature»).

(Вѣд. Моск. Гор. Пол.)

Иностранныя Извѣстія.

Парижъ, 29-го октября (10-го ноября) (Аг. Гаваса). При обсужденіи въ палатѣ депутатовъ бюджета исповѣданій, депутатъ Гурдо сообщилъ, что внесеть проектъ учрежденія французскаго лицея въ Петербургъ. Министръ отвѣчалъ, что займется вопросомъ въ доброжелательномъ смыслѣ.

Изъ Алжира сообщаютъ о приходѣ туда „Дмитрія Донскаго“. Командиръ фрегата, въ сопровождѣніи русскаго консула, сдѣлалъ официальные визиты.

— 31-го октября (12-го ноября) (Аг. Гаваса). Министръ-президентъ Фрейсинѣ сдѣлалъ вчера визитъ Великому Князю Владиміру Александровичу.

Губернаторъ, префектъ и мэръ Алжира посѣтили команда фрегата „Дмитрій Донской“.

Вчера у береговъ Франціи, Испаніи и Бельгіи была сильная буря. Погибло много

судовъ и произошло много несчастныхъ случаевъ на морѣ и на суши.

— 1-го (13-го) ноября (Аг. Гаваса). Президентъ Карно пригласилъ Великихъ Князей Владимира и Алексѣя Александровичей на назначенную сегодня въ Рамбулье охоту.

Алжиръ, 30-го октября (11-го ноября) (Аг. Гаваса). Созданный въ чрезвычайное засѣданіе муниципальный совѣтъ постановилъ устроить въ субботу вечеромъ „пуншъ“ офицерамъ фрегата „Дмитрій Донской“. На „пуншъ“ будутъ приглашены всѣ власти. Въ тотъ же день состоится факельное шествіе. Бѣднымъ жителямъ изъ туземцевъ разданы будутъ пособія.

Берлинъ, 31-го октября (12-го ноября) (Аг. Гаваса). Принцъ Дамронгъ, оправившись отъ нездоровья, выѣхалъ сегодня черезъ Одессу въ Ливадію. Онъ везетъ Государю Императору собственноручное письмо Сіамскаго Короля и знаки высшаго сіамскаго ордена съ цѣпью Маха-Шакри, подносимаго только Царствующимъ Особамъ.

Лондонъ, 31-го октября (12-го ноября) (Аг. Рейтера). Вчера была такая сильная буря, какой не бывало уже нѣсколько лѣтъ. Съ южнаго, западнаго и восточнаго береговъ Англіи получены извѣстія о кораблекрушенияхъ. Погибло около 40 человѣкъ. На суши тоже причинено много опустошений. Подъ Сэндгетомъ (на каналѣ) едва удалось вчера вечеромъ — и то послѣ неимовѣрныхъ усилий и неоднократно повторявшихся безплодныхъ попытокъ — спустить на морѣ спасательную лодку и спасти отъ гибели 27 человѣкъ съ потерпѣвшаго крушеніе судна «Bienvenue». Люди эти, на глазахъ массы собравшагося на берегу народа, цѣлыхъ 14 часовъ держались на снастяхъ затонувшаго судна.

Германія. Берлинъ переживаетъ тяжелый денежный кризисъ. Разстройство дѣлъ нѣсколькихъ крупныхъ коммерческихъ предпріятій и послѣдовательныя банкротства наиболѣе извѣстныхъ въ Берлинѣ банкирскихъ фирмъ вызвали невообразимую панику въ публикѣ, обратившейся во всѣ существующія въ Пруссіи частныя банкирскія конторы съ требованиями о немедленномъ возвратѣ владовъ. Вслѣдъ за прекращенiemъ платежей банкирскимъ домомъ Шнокель и К°, разразился миллионный крахъ извѣстной въ Германіи крупной банкирской фирмы Гиршельда и Вольфа, влекущій за собою разореніе не однихъ только зажиточныхъ обладателей крупныхъ капиталовъ, довѣрившихъ ей свое достояніе, но и множества мелкихъ капиталистовъ, преимущественно простолюдиновъ, внесшихъ на текущій счетъ свои многолѣтнія трудовые сбереженія. По

словамъ берлинской газеты «Post», отъ 6-го ноября, контора Гиршфельда и Вольфа была тотчасъ опечатана, а представитель фирмы, коммерціи советникъ Антонъ Вольфъ, лично завѣдывавшій отдѣленіемъ вкладовъ, въ настоящую минуту арестованъ и содержится въ предварительномъ заключеніи при моабитской тюрьмѣ. Размѣръ банкротства Гиршфельда и Вольфа, по сообщенію газеты «Post», не могъ быть въ точности опредѣленъ; но дефицитъ во всякомъ случаѣ громаденъ, и многочисленные клиенты фирмы, считавшейся безукоризненно солидною въ теченіе слишкомъ двадцати лѣтъ, очутились въ самомъ безотрадномъ положеніи, безъ всякой надежды вернуть хотя бы частичу внесенныхъ ими вкладовъ. Вслѣдствіе порядковъ, существовавшихъ въ конторѣ Гиршфельда и Вольфа, не представилось возможности тотчасъ же провѣрить присутствіе или отсутствіе тѣхъ или другихъ вкладовъ. Число лицъ, внесшихъ въ контору на храненіе свои процентныя бумаги, простиралось до трехсотъ. Среди пострадавшихъ называются много аристократическихъ именъ, потерявшихъ значительные капиталы, но слухъ о томъ, будто банкротство фирмы Гиршфельда и Вольфа повлечетъ за собою и утрату капиталовъ, принадлежавшихъ некоторымъ изъ членовъ королевскаго дома, опровергается газетою «Post», какъ лишенный всякаго основанія. Въ числѣ пострадавшихъ, по словамъ той же газеты, оказался, между прочимъ, и одинъ министръ, потерявший тридцать тысячъ марокъ, нѣсколько придворныхъ сановниковъ и высокопоставленныхъ военныхъ лицъ. Съ отходомъ послѣдней почты, въ Берлинѣ носились зловѣщенія слухи, заставлявшіе предвидѣть разореніе многихъ другихъ банкирскихъ и коммерческихъ фирмъ. Эти опасенія отчасти оправдались сенсационнымъ крахомъ банкирскаго дома Фридлэндера и Зоммерфельда, состоявшимся при драматической обстановкѣ. Газета «Berl. Tagebl.», отъ 8-го ноября, сообщаетъ, что вслѣдствіе банкротства Гиршфельда и Вольфа и паники среди вкладчиковъ, поголовно обратившихся во всѣ банкирскія конторы съ требованіемъ о возвращеніи вкладовъ, по большей части переданныхъ тѣми же банкирами, объявились несостоятельность и другой выдающейся банкирской фирмы Фридлэндера и Зоммерфельда, пассивъ которой, при ничтожномъ сравнительно активѣ, определился въ нѣсколько миллионовъ марокъ. Завѣдывав-

шие дѣлами фирмы, братья Феликсъ и Сигмундъ Зоммерфельды, рѣшились избавить се-бя самоубійствомъ отъ грозившаго имъ суда и въ помѣщеніи своего банка, закрытаго по распоряженію полицейской власти, лишили себя жизни, въ субботу, 26-го октября. Они заперлись на ключъ въ свое мѣсто кабинетѣ, разрѣзали себѣ пульсовыя arteriи и послѣдовательно застрѣлились изъ одного и того же револьвера. Полиція съ понятными застала обоихъ братьевъ въ безсознательномъ состояніи и тотчасъ перевезла въ королевскую клинику, гдѣ Феликсъ Зоммерфельдъ скончался въ тотъ же день. Подъ впечатлѣніемъ, произведеннымъ въ Берлинѣ двумя послѣдовательными банкротствами, отступили на задній планъ всѣ другія злобы;—въ общественныхъ, семейныхъ кружкахъ, на улицахъ, въ театрахъ и ресторанахъ нѣть другаго разговора, какъ о миллионныхъ крахахъ, предвѣщающихъ, по общему мнѣнію, крупныя разстройства и въ нѣкоторыхъ промышленныхъ предприятияхъ.

(Правит. Вѣст.)

Справочный Указатель.

БИБЛIOГРАФИЧЕСКІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Открыта подписка на 1892 годъ на политическую, общественную и литературную газету

,,ДЕНЬ“

На годъ 5 р., на 8 мѣс., 4 р., на 6 мѣс. 3 р., на 4 мѣс. 2 р., на 2 мѣс. 1 р. на 1 мѣс. 50 к.

360 № въ годъ. 12 кн. романовъ рассказовъ и очерковъ.

Объявленія по 10 к. за строку.

Адресъ: С.-Петербургъ, Невскій просп., д. № 20.

Редакторъ И. В. Скворцовъ.

Издатель А. А. Греве.

При подпискѣ на годъ допускается разсрочка—1-й взносъ 2 или 1 р., послѣдующіе по 1 р. (1)

Открыта подписка на 1892 годъ

на издаваемая при Св. Синодѣ

,,ЦЕРКОВНЫЯ ВѢДОМОСТИ“.

„Церковные Вѣдомости“, издаваемыя при Святѣйшемъ Синодѣ, имѣютъ выходить въ

1892 году (5 годъ изданія) по утвержденной Святѣйшимъ Синодомъ программѣ, въ объемѣ 2—3 печатныхъ листовъ еженедѣльно. Программа ихъ: I. Узаконенія и распоряженія по духовному вѣдомству, узаконенія и распоряженія по другимъ вѣдомствамъ, имѣющіе отношеніе къ церквамъ и причтамъ. II. Прибавленія къ „Вѣдомостямъ“: наиболѣе замѣчательныя слова и рѣчи, статьи научно-богословскаго содержанія, изложенные просто и общепонятно, разъясненіе узаконеній и распоряженій по духовному вѣдомству, статьи о первовной жизни Россіи, православнаго Востока и инославнаго Запада, отзывы о книгахъ духовнаго содержанія, извѣстія и замѣтки и т. п.

„Церковные Вѣдомости“—органъ Святѣйшаго Синода, издавае обязательное для церковныхъ причтовъ и учрежденій духовнаго вѣдомства.

Цѣна „Церковныхъ Вѣдомостей“ съ доставкою и пересылкою три рубля. Иного родные частные подписчики адресуютъ свои требованія на „Церковные Вѣдомости“ въ Хозяйственное Управление при Святѣйшемъ Синодѣ. Отъ частныхъ же лицъ, живущихъ въ С.-Петербургѣ подписка принимается въ конторѣ редакціи (Конногвардейскій бульваръ, домъ № 5, кв. 7) отъ 10 час. утра до 4 час. ежедневно, за исключеніемъ воскресныхъ, праздничныхъ и табельныхъ дней. Кроме конторы редакціи, отъ частныхъ лицъ подписка на „Церковные Вѣдомости“ принимается въ С.-Петербургѣ—въ Синодальныхъ книжныхъ лавкахъ и у книгопродавцевъ: Тузова, Мартынова, Луковникова и Карбасикова; въ Москвѣ—въ Синодальной книжной лавкѣ и у книгопродавцевъ: Думнова, торгующаго подъ фирмою наследниковъ братьевъ Салаевыхъ, и Сытина; въ Кіевѣ—у Оглоблина, въ Казани—у Дубровина.

Частныя объявленія, соотвѣтствующія назначенію изданія, приимаются съ платою по 30 к. за мѣсто, занимаемое строкою петита въ одинъ столбецъ. (1)

Пріѣхавшіе въ Г. Петрозаводскъ.

Ноября 3-го, изъ Спб., секр. акц. упр. Перфильевъ; изъ Каргоп., лѣсничій Ивановъ; врачъ Чувакъ. 3-го, изъ Ладвы: предс. зем. упр. Пименовъ; исправн. Вѣліевъ, врачъ Николаевскій, подполк. Споре. 4-го, изъ Повѣнца, слѣд. Прилежаевъ.

* *

Редакторъ неофиціальной части